

ПО ДАННЫМ МУНИЦИПАЛЬНОГО АРХИВА ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА

Рядовые Победы

Рядовой солдат сломал хребет гитлеровской машине, заплатив самую большую цену за Победу. Война – не только бои, это ещё и страшный каждодневный нечеловеческий труд. Что только не превозмог наш солдат. Он исколесил тысячи километров, вместо лошадей тащил на себе орудия через овраги и болота, месяцами в страшный холод жил в окопах, рыл траншеи, прокладывал колонные пути...

В настоящей статье в кратких архивных автобиографических данных рассказано о боевом и трудовом пути фронтовиков-первомайцев.



Ковалёнок Константин Григорьевич, родился в 1909 году в с. Калиновка Пышкино-Троицкого района Томской области, в семье крестьянина середняка. Родители до и после Великой Октябрьской социалистической революции занимались земледелием. В 1934 году вместе с родителями вступил в колхоз на месте жительства в с. Калиновка Пышкино-Троицкого района. За время пребывания в колхозе работал в качестве животновода, а также исполнял обязанности ветсанитара. В начальной школе учился всего 1,5 года. Учился в школе ликбеза. С 1942 по 1945 год участвовал на фронтах Отечественной войны, в частности в обороне Сталинграда. Имеет ранения. По возвращении из армии с 1946 по 1949 год работал ветеринарным фельдшером в Пышкино-Троицком. 1 октября 1949 года был командирован в Колпашевскую одногодичную зооветшколу, которую окончил 23 сентября 1950 года. Служба в рядах Советской Армии с 9.03.1942 по 1/XI-45, рядовой. Участие в боях Отечественной войны – Сталинградский фронт, 1942 год, артиллерист, ранение левой ноги, 1942 год.

Королёв Иван Егорович, 1924 года рождения сентября месяца. Заведующий Апсагачевским зооветучастком Сергеевской МТС. С 23.08.1942 г. по 17.09.1946 г. служба в Советской Армии. Участие в боях во время Отечественной войны: 2-й Украинский фронт 1943 г. – радист; 2-ой Украинский фронт 1943-1944 г.г. – минометчик, рядовой. Ранения: под Белгородом 25.07.1943 года легко ранен в левую ногу;

под Кировоградом 27.12.1943 г. тяжело ранен в правое плечо и челюсть. Награды: за участие в Великой Отечественной войне – медаль «За победу над Германией».

Лидман Матвей Леонтьевич, родился в 1926 году в Омской области ст. Калачинская в семье служащего. Отец Лидман Л.А. до революции работал по найму, после революции – служащий. Мать Лидман Л.Д. – домохозяйка. В 1934 году пошёл в 1 класс Горьковской средней школы Омской области. В 1943 году окончил 10 классов и был призван в ряды Советской Армии. В 1945 году был демобилизован из рядов по ранению. В 1945 году поступил в Омский авиационный институт, после окончания двух курсов поступил в Омский ветеринарный институт и окончил его в 1952 году. В 1953 году переведён на работу в Пышкино-Троицкий район. Из листа учёта кадров: С 12.1943 по 10.44 – 34 отдельный стрелковый полк г. Красноярск, курсант. С 10.44 по 01.45 – командир отделения 315 стрелкового полка, 3-й Белорусский фронт – командир отделения. 01.45 по 05.45 – тяжело ранен в левую руку, 1945 год – эвакогоспиталь № 5798.

Мелешенко Иван Матвеевич родился 26 января 1926 г. в с. Заборье Черниговского района Черниговской области. Отец: Мелешенко Матвей Терентьевич, умер в 1937 г. Мать: Мелешенко Матрена Васильевна, умерла в 1970 г. В 1930 г. родители переехали в Иркутскую область, Тушинский район, пос. Уйгат. В 1934 году поступил в школу и в 1940 г. окончил 7 кл. С 1940 по 1943 г. работал в колхозе. В 1943 г. был призван в ряды Советской Армии. В 1950 г. демобилизовался. С 1951 г. по 1954 г. – курсант 3-х год. школы пар. маш. С 1954 г. по 1957 г. – пом. маш. С 1957 г. перешёл на работу в лесную промышленность, где и работал по апрель 1974 г. на разных работах. В апреле 1974 г. перешёл на работу в совхоз «Апсагачевский» на должность ст. мех. 23.04.74 г. Награды: «За боевые заслуги».

«За победу над Германией», «За победу над Японией», воинское звание – младший сержант.

Суслов Владимир Егорович родился в 1899 году д. Кропивицы Тужинского с/с Пижанского района Кировской области. Родители были бедняки и в 1909 году переехали в Сибирь. Жил в батраках до Красной Армии. В 1921 году был призван в ряды Красной Армии. В 1922 году возвратился и снова жил в батраках до 1925 года. С 1925 года по 1931 год занимался сельским хозяйством. В 1931 году вступил в колхоз. По решению общего собрания был отпущен на производство. Работал на станции Томск II, депо в качестве жестянщика. Уволился оттуда в мае 1934 года. В июле 1934 года поступил на Пышкино-Троицкий ветучасток в качестве вет. санитаря. В 1939 году поехал учиться на райфельдшера в Томскую Райсельхозшколу. В 1940 году окончил эту школу и получил специальность ветфельдшера. По прибытии с курсов был направлен работать заведующим Куяновским ветучастком. В 1942 году был мобилизован в ряды Красной Армии на защиту Родины и направлен на Западный фронт. В 1945 году, по окончании Великой Отечественной войны, демобилизовался в июле 1945 года. По возвращении домой поступил на работу в Пышкино-Троицкий Райсельхозотдел и был проведён заведующим Куяновским ветучастком. Из личного листа по учёту кадров: Участие в боях во время Отечественной войны: Западный фронт с 1942 по 1945 годы, минометчик, рядовой. Состояние здоровья: легко ранен в грудную клетку 27.11.1943 г. Награды: три медали «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией».

Многие простые солдаты полегли, сделав, кто большую кто меньший вклад в Победу но обязательно приблизив её Мы их помним. Гордимся

Л.М.Шестакова
ведущий специалист
муниципального архива